

探索地球科学奥秘

金秋十月，中央文艺工作座谈会召开。文艺工作弦音调整，方向即明。

因势而为，顺时而动。由国土资源部主管、中国地质图书馆主办的综合性科学传播期刊——《国土资源科普与文化》捶响启程之鼓，创刊号正式发行。

多年来，国土资源事业和地球科学研究蓬勃发展，与之密不可分科普与文化建设亦是百花竞放、硕果累累，呈现出蒸蒸日上的生动景象。“国土资源事业支撑各行各业，关系千秋万代”。由此，我们需要通过不同于学术研究的视角，将国土资源事业发展和地球科学研究的成果与应用、国土资源人的风采以及优秀的精神文化等，通过更为宽阔、便捷的传播路径，通俗、生动地呈现给社会公众，搭建起与社会公众之间互通互联的桥梁。《国土资源科普与文化》的创办，正着意在此。

这是一场缺乏经验但满怀热情和希望的无尽探索之旅。新芽初发，乘中央文艺工作座谈会的春风，恰逢其时。虽然没有

昭示国土资源精华

现成的模式、现成的经验、现成的标准，茁壮成才恐怕还有待时日。但无今日何以存百年，无细流何以成江海。我们愿与公众一起，“探寻地球科学奥秘，昭示国土资源精华”。

我们将秉持博观约取、取而有择、唯质是选、唯真是取的原则，以国土资源事业和地球科学研究为土壤，以国土资源系统广大工作者为主要创作力量，以国土资源工作及地球科学研究领域的突出成果为每期主打选题，通过“科普”、“文化”、“学史”以及“山野新风”等版块特别呈现，传播当代国土资源价值理念，体现国土资源文化精神，反映国土资源人的审美追求，为国土资源人鼓与呼。

挚请各位不吝赐教，再请各位不吝赐稿。

《国土资源科普与文化》编辑部

2014年10月